

# 绷紧安全之弦 确保平安稳定

## 不断提升药品供应管理质量和服务水平

本报讯 3月1日,郑州市市场监督管理局党组成员、副局长闫荣魁到经开区调研。会上,各企业代表介绍了本企业现阶段的生产、经营情况,并实事求是地反映了目前企业运作及发展情况。闫荣魁充分肯定了经开区药品安全监管工作的成效,并表示经开区要抓紧研究、解放思想,打破传统思维,

切实鼓励企业创新、集约发展。要认清形势、明确企业主体责任,切实将GMP、GSP各项规定、要求贯穿在药品生产经营质量管理中;要认真整改,切实在举一反三中提高企业生产经营质量规范化管理水平。

就下一步如何开展药品生产经营环节安全监管工作,经开区人大工委副主任杨宁表示,要牢固

树立一个理念,即“守得住、碰不得”的安全理念。要强化两个责任,企业要切实增强主体责任,充分发挥辖区现代物流信息管理技术的优势,不断提升药品供应管理质量和服务水平,接轨国际标准,力争做大做强。监管部门要忠实履行监管责任,发挥“净化器”“助推器”“护航员”的作用。

记者 王赛华 通讯员 马伟丽

## 若发现或买到不合格食品,请拨打12331举报

本报讯 3月5日,省市场监管局召开全省食品安全监管工作电视电话会议,决定在全省范围内开展为期3个月的“春雷行动”,严厉打击制售假冒伪劣食品违法行为。会后,经开区食药监局立即行动,在全区开启打击制售假冒伪劣食品违法“春雷行动”。执法人员以“两小”食品生产者、经营者、销售者为重点对象,农村地区、人口密集场所和城乡接合部为重点区域,方便食品、休闲食

品、奶及奶制品、饮料食品等为重点品种进行检查,察看经营者是否具有食品生产经营单位主体资格,严厉打击无证无照违法经营行为;查索证索票,进货查验和查验记录是否落实规范,重点整治食品经营者索证索票意识不强、进货查验责任不落实、查验记录不规范和记录不全等突出问题;查食品标签标识,察看是否存在经营侵权假冒等“傍名牌”现象和销售“三无”

食品、劣质食品、超过保质期、腐败变质食品等违法行为,切实加强对食品市场的监督检查。

下一步,区食药监局将进一步加大对假冒伪劣食品的整治力度,同时执法人员提醒广大消费者,如果购买到或发现有不合格食品,要保存证据,并拨打12331进行举报,及时维护自身的正当权益。

记者 王赛华 通讯员 刘艳玲 张平

## 建立健全食品安全主体责任制度,保障师生健康

本报讯 3月5日上午,经开区食药监局在区实验中学召开2019年学校食品安全工作部署会。会议要求,要落实学校食品安全主体责任制度,实行食品安全校长(园长)第一责任人制度。要建立健全食品安全管理制度,学校食堂要健全索证索票、规范操作加工过程、

完善清洗消毒记录、晨检记录、留样记录、食品添加剂管理等。提高从业人员食品安全素质,定期对食堂从业人员进行食品安全操作规范和相关法律法规的培训,食品安全培训考核合格后上岗。察看食品经营场所是否地面无垃圾、无积水,墙壁无污渍、天花板无霉变、脱

落等;场所是否无有害生物活动迹象;定期对仓库存放食品、日常设施设备进行排查。下一步将联合教文体局、工商局等部门对学校及托幼机构实施食品安全末尾淘汰制,从而更好地保障学校食品安全。

记者 柴琳琳 通讯员 席旭阳

## 开展“双随机、一公开”检查,加大食品安全监管力度

本报讯 近期,潮河食药监所执法人员对辖区经营户开展“双随机、一公开”检查,进一步加大食品安全监管力度。执法人员先后对随机抽取的瑞锦农贸市场8家食品经营户及学校周边4家食品经营户进行检查,根据《食品小经营店(销售类)“双随机、一公开”集中整治监督检查表》中内容逐一对照经营店进行检查,并对检查中发现问题进行记录告知,检查记录将张贴在经营场所公示栏内,同时要求经营户禁止销售“三无、过期”食品,索证索票必须完整,三



防措施必须到位等。下一步,潮河食药监所会将日常监督检查与“双随机、一公开”检查紧密结合,切实消除

食品安全隐患,确保广大消费者饮食安全。记者 柴琳琳 通讯员 刘海丽 文/图

## 确保全区教育环境安全稳定和谐

本报讯 3月1日下午,经开区教文体局召开教育系统2019年春季校园安全暨“四大攻坚”行动“回头看”工作会议。会上,总结了2018年度全区教育系统安全稳定工作,安排部署了本年度,特别是近期校园安全工作大检查暨“四大攻坚”行动“回头看”工作。

针对2019年安全稳定工

作,区教文体局党委委员、副局长孔繁强要求各单位提高政治站位、树立红线意识、强化底线思维,切实把学校的安全作为基础和保障工作抓实抓牢抓细,时刻保持清醒的头脑,要警钟长鸣;强化责任意识,细化“一岗双责”,建立健全责任追究制度,建立安全管理工作约谈制度和“一票否决”制

度;切实重视安全教育和培训,加强“三防”建设,做好重点环节和重要部位的监管,防患于未然;加强应急处置,做好应急预案建设和演练;要借势发力,深入持续开展“四大攻坚”行动,加强隐患排查和整改,确保全区教育环境安全稳定和谐。

记者 柴琳琳 通讯员 郑然



## 区消防大队治理顽固性火灾隐患



本报讯 近日,有市民反映,远大理想城社区部分消防车通道被占用,接到投诉后,消防大队迅速联合辖区办事处、派出所及物业管理单位,对远大理想城社区部分消防车通道被占用等违法行为进行查处。据了解,经开区远大理想城社区是全区面积最大、居住人数最多的居民住宅小区,消防安全情况复杂,居住人数达到了3万余人,私家车数量较为庞大,由于地下车库无法满足居民区日常停车需求,导致地面部分消防通道被占用。当天消防大队组织中队执勤车辆亲临现场

沿消防车通道通行,对于占用堵塞通道等现象,大队坚持“发现一处、整改一处”,要求物业服务单位现场清除隔离墩、私家车辆等障碍物,对于联系不到的私家车主,要求物业服务单位通过使用拖车器拖车等措施,强制挪离障碍车辆,并张贴违规占用消防通道提示信息,切实在根本上消除此类火灾隐患,确保小区内部消防通道的畅通。此次整治从源头上治理消防通道被占用的顽固性火灾隐患,切实打牢了居民社区消防安全基础。

记者 柴琳琳 文/图

## 区房管局开展物业小区消防安全检查

本报讯 近日,经开区房管局组织人员对辖区物业服务小区进行了消防安全检查。督促辖区各物业服务企业加大消防知识宣传力度,加强对物业人员的学习培训,完善各类消防设施,积极有效提升物业从业人员和小区居民的消防安全应对能力。区房管局还对各物业服务

小区的消防设施设备、机房、消防安全问题台账等进行重点检查。对检查中发现的部分小区电动车占用消防通道、楼道内杂物乱堆乱放及值班记录不完善、消防栓巡查不到位、制度不完善、巡查记录台账不健全等问题予以限期整改。

记者 柴琳琳 通讯员 李超

## 明湖办事处开展工地消防安全排查行动

本报讯 3月6日,明湖办事处集中对各工地开展消防安全排查行动。工作人员对经开五中、世和小学等工地进行实地巡查,察看了工地内消防器材是否配备齐全、数量是否符合标准、器材是否有效等问题。排查过程中,工作人员还重点察看了各工地工人生活区内消防安全情况。其中发现,世和小学工地配备的灭火器材出现部分损坏无法使用的情况,另外,在工人生活区内,普遍存在易燃杂物乱放、电线插排私拉乱扯、大功率电器使用、摆放不规范的问题。针对这些

问题,工作人员现场要求其立即对可以马上整改的问题整改落实。

同时,工作人员还对格林社区、商英社区辖区沿街门店及幼儿园进行消防安全检查,努力做到及时发现隐患,及时消除隐患,切实保障广大居民、商户、学生生产生活及学习安全。下一步,办事处将继续加大消防安全工作排查力度,同时进一步扩大排查覆盖面,全力确保消防安全排产整治工作取得实效。

记者 柴琳琳 通讯员 周永凯